赓续文化根脉 推动创新发展 胡振郎艺术馆开馆

本报讯(融媒记者 颜元滔) 5月17 日,位于南溪湾公园的胡振郎艺术馆开 馆。市政协主席鲍江鸿 ,市委常委、宣传 部部长施礼干 副市长何丽平出席开馆

胡振郎,当代著名国画家、美术教 育家,1938年10月1日出生于永康。 1963年,他以优异成绩从浙江美术学 院(现中国美术大学)中国画系毕业, 师从潘天寿、诸乐三等绘画大师,见证 并亲历了海派画坛60余年的发展变 迁。他对艺术创作精益求精,作品浑 然天成,画风自成一派独具个性。其 作品入选第五、六、七、八届全国美展, 在国内外获奖无数。他著有《胡振郎 画集》《胡振郎山水画集》《怎样画水墨 山水》《山水技法》《山水画选》,并在日 本出版了《中国山水画技法》《中国百 景》大型画集。

近年来,市委、市政府坚持把 文润

永康 建设摆在突出位置 聚焦打造 五 金之都文化高地 目标 通过完善文化基 础设施建设、引育文创项目和文化人才 等一系列举措 厚植文化沃土、深挖文化 内涵 ,不断推动文化事业和文化产业高 质量发展。胡振郎艺术馆的建成开馆, 是我市赓续文化根脉 推动中华优秀传 统文化创造性转化、创新性发展的又一 生动实践。

胡振郎艺术馆是一座集中展示其

艺术成就的专题场馆。馆内以 山水有 情 为主题,陈列了胡振郎带回家乡的 百余幅书画佳作。 每件展品都是我行 迹的记载,也包含着我对山水画创作的 真情实感。胡振郎表示,馆内作品描绘 了浙江、上海等地的景观 其中又以描 绘永康的风景名胜为多,承载着他对家 乡的深情厚意。

胡振郎艺术馆将常年对公众免费开

我市开出首单离境退税 即买即退

香港游客当场享受133元退税

本报讯(融媒记者 许诺) 5月16 日下午,来自香港的姚先生在我市首批 离境退税 即买即退 商店 金生活馆内完成购物后, 当场办理了退 税 成为我市首位体验离境退税 即买 即退 服务的游客。

没想到退税这么方便,当场就能 拿到退税款。姚先生说 他在五金生活 馆购买了钛杯、焖烧壶等物品,总价 1478元。通过离境退税 即买即退 他 领到了133.2元退税款。整个流程仅需 核对护照、购物发票和退税申请 ,仅用 了几分钟。

离境退税 即买即退 的实施 不仅

为境外旅客提供了实实在在的优惠 ,也 为我市的旅游经济注入新的活力。我 们希望通过离境退税 即买即退 ,让境 外旅客感受到永康制造的品质。永康 五金生活馆负责人表示 将持续联动本 地产业链和五金企业,丰富产品品类, 优化产品布局 ,不断升级消费体验 ,让 中国五金之都的吸引力转化为消费驱 动力。

近年来,我市积极打造国际化营 商环境 ,吸引境外旅客前来购物消 费。日前,我市新增第六批离境退税商 店5家。电动工具、保温器皿、文教健身 用品、电器厨具均支持离境退税 即买

即退 。 市税务局相关负责人表示 ,将 加强和文旅、商务等部门联动,在全市 范围内开展宣传,增加离境退税商店 备案数量,不断优化离境退税商店布

记者从市文广旅体局了解到 除了 便利退税服务外 ,我市还通过丰富入境 旅游线路、提升入境旅游服务水平、强 化旅游从业人员培训等举措 积极促进 入境旅游发展。接下来,我市将结合五 金文化特色 打造 购物+研学+体验 的 文旅消费新场景 ,让境外旅客在享受退 税便利的同时 感受永康的历史底蕴与 产业魅力。



我的家乡有故事

5月17日晚,我的家乡有故事 乡村著名行动志愿服务项目总结会在大司巷特色文化街区举行。活动首先播放了项目纪 实视频。随后 看图猜地名、永康鼓词表演等活动陆续登场 吸引了大批市民。 融媒记者 陈宏宇 摄

利用无人机撒施土壤调理剂 我市开展酸化耕地治理

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 5月16 日 ,在唐先镇唐上村附近的酸化耕地治 理实施区内 3架装有土壤调理剂的无 人机在技术人员的操作下 .依次起飞、盘 旋、喷洒,有条不紊地进行酸化耕地治理

酸化耕地,简单来说就是土壤pH 值下降 ,影响农业生产。市农业农村局 耕地质量服务中心相关负责人介绍 耕 地酸化与过量施肥、不重视耕地保育等 有关。相关数据显示,我市酸化耕地占 比较大,已成为制约耕地质量提升、影响 粮食生产安全的重要因素。

为啃下酸化耕地这块 硬骨头 在 省农业农村厅的支持和指导下,今年我 市发布了《永康市酸化耕地治理项目实 施方案》。方案提出 ,针对酸化问题较为 突出的水稻、五指岩生姜种植区域 采用 一业一方 形式 将需治理的 10077 亩 酸化耕地分为常规区、农特产酸化耕地 治理核心区、酸化耕地治理核心治理区, 计划在2025年至2027年三年内,通过 集成酸化耕地治理技术 ,有效提高土壤 pH值,缓解土壤酸、瘦、板、黏等问题, 进而提高耕地质量水平 实现水稻增产、 改善生姜品质的目标。

为科学精准地掌握酸化耕地的治理 效果 ,我市还设立了31 个监测点 ,每年 都对整治前后土壤的 pH 值进行监测, 以便及时调整和制定更具针对性的整治

酸化耕地的形成并非一朝一夕。酸 化耕地的治理也不是一蹴而就 ,需要全 社会共同参与。为此,市农业农村局积 极向种植主体普及酸性土壤的特性以及 可能带来的后果,并提供详细技术指导, 引导种植户积极参与酸性土壤整治行

健康土壤是粮食高产稳产的首要条 件。在此 我们呼吁广大种植户积极协助 此次无人机撒施土壤调理剂工作 同时也 希望大家在生产中要科学施肥、扩种绿 肥、增施有机肥 ,用今天的 人养地 换明 天的 地养人 真正将饭碗牢牢端在手 中。市农业农村局党委委员金平说。

筑牢用工安全屏障 助推和谐劳动关系 用工风险防范 系列培训开班

本报讯(融媒记者 颜元滔) 5 月16日,市人力资源协会用工风 险防范系列培训开班 来自我市制 造业、服务业、建筑业等领域的 150余名企业负责人参与。

培训聚焦企业用工痛点、难 点 以 劳动关系全流程风险管控 为主题 邀请资深人力资源专家以 理论与实际相结合的方式 深度解 读用工风险防范体系 从劳动关系 建立到解除的全流程 逐一剖析员 工离职、医疗期管理、不胜任解除、 情势变更解除与经济性裁员等复 杂场景,分享实用的风险防范方法 与应对技巧,并结合典型案例与法 律条文,详解经济补偿金、赔偿金 核算要点 ,形成 风险识别 合规 争议应对 的完整解决方

此外,专家还针对借调用工、 退休返聘用工、在校生实习、非全 日制用工等特殊用工形式 ,提炼了 合规操作指引。

为公益服务 注入专业养分 社会组织能力提升 五月专题培训举行

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 日前,由市民政局、市民政综合服 务平台、拾光社会服务发展中心联 合举办的 铸丽计划 社会组织能 力提升五月专题培训在市党群服 务中心举行。来自全市50余家公 益类社会组织负责人参加。

当天,两位公益领域资深专家 围绕 志愿服务项目设计要点 社 会组织社会化运作技巧 两大主 题 ,通过生动的案例分析和互动讨 论 引导学员理解项目设计的核心 要素 掌握社会组织在社会化运作 中的关键技巧。

市七色花社工服务中心负责 人应莉萍说:过去,设计项目凭感 觉 现在通过需求调研工具和成效 评估模型 我们的服务将更加精准

据了解,本次培训是 铸丽计 划 2025年度培育工程的重要环 节。自4月启动以来,该计划已为 全市50余家社会组织提供规范化 治理培训。